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令和６年度第３回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和６年６月２１日（金）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、中村春夫委員、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

星野盾教育部長、桒原満博教育総務課長、林武史学校教育課長、武井良和生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、阿部勝良スポーツ振興課長、織田澤清子

教育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前９時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、６月２１日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が長谷川清委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

教育委員の皆様には、先月から今月にかけて学校訪問で大変お世話になり

感謝申し上げる。学校訪問で気付いた点があれば随時お知らせいただきたい。

次に６月議会について報告させていただく。６月４日に開会し１４日に閉

会した。一般質問では６名の議員から８項目の質問があった。

○特別支援学級の状況と、今後の子供たちの指導方法について

○米飯給食の回数の増加について

○市内小中学生への歴史と郷土愛を育む教育について

○学校の統合について、どのような検討や取組がされているか

○学校再編に関するアンケートについて、教育長はどのような見解を持っ

ているのか
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○学校統合についての意見集約にどのように取り組むのか

○要保護・準要保護家庭の就学援助を拡充することについてどのようにお

考えか

○小中学校の空き教室の有効活用について、教育長はどのような検討や取

組をされているのか

以上８項目であった。

６月の定例校長会での指示伝達事項については以下のとおりであった。

○教育課程の管理について

・現在実施している指導主事訪問をいかに生かすかについて

・地域との連携協働や地域の教育力の活用について

○人事管理について

・将来を見据えた管理職の育成について

・教職員の意欲を高め、能力を一層発揮させることについて

○服務規律の確保について

・交通事故違反の防止について

以上５点であった。

（中村委員）

先日、多那の小中学校に伺った際に、子供が少なくなって寂しく感じた。以

前、他県の取組であったと思うが、タクシーを活用して部活動の送迎を行っ

ていたが、部活動を理由に転校を考える生徒には有効な方法の一つであると

考える。

東中学校を訪問した際に、校庭の樹木が大きくなっており、校長先生も気に

されていた。全国では枝が落ちて怪我をするといった事故も聞くが、建物だ

けでなく、そのような管理も必要なのだろうと感じた。

（永井委員）

薄根小学校と沼田中学校を訪問した。薄根小学校では、特別支援学級の授業

で、上級生が下級生に代わって花壇の水やりをしたことに対して先生が褒め

ている様子など、先生と生徒さんのやりとりが印象に残った。沼田中学校は、

校舎が立派で、木の香りがしており、大変風格を感じた。

（武藤委員）

沼田中学校を訪問した。校庭がきれいに整備されており、用務員さんが力を

発揮してくれていると教頭先生が話されていた。きれいで気持ちのいい環境

の中、生徒も勉強がはかどるだろうと感じた。

（長谷川委員）

沼田中学校を訪問した。校舎も新しく、環境にも恵まれ、生徒もやる気がで

るよい環境だろうと感じた。授業では、先生が話すことと生徒が話すことが

５対５が望ましいと聞くが、なかなか難しいだろうと思う。

今年は雨が少なく、暑いので教室にあるエアコンを早めに入れて対応いただ

きたい。
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（学校教育課長）

エアコンの使用については、教室の広さや児童生徒数、エアコンの位置など

によって差があるため、市としての統一基準は設けていない状況である。

文部科学省の学校環境衛生マニュアルで目安として望ましい温度を定めて

いるが、暑さの感じ方も個人差がある中で、子供たちに負担がかからない

ように適宜対応したい。

（教育部長）

なし

・次回開催日

次回開催を令和６年７月２５日（木）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・教育行政に関する懇談会について

・第１回沼田市教育機関の適正配置及び設置に関する審議会結果について

・第２回沼田市教育機関の適正配置及び設置に関する審議会結果概要について

・７月の主な行事予定について

（中村委員）

学校の適正配置については、今まで見過ごしてきてしまったが、色々な考え

があり難しいところであるが、何とかするべき問題だと感じている。

（永井委員）

学校の統廃合は、地域からも色々な声があり、難しい問題だ。審議会では、

学識経験者などが入り、色々な立場や経験から話し合っていただいているが、

その中で「わくわくする学校」といった前向きな表現もあり、とにかく良い

方向に進んでもらいたいと考える。

（武藤委員）

目先のことを考えてしまうが、やはり市全体で将来を見据えて検討する問題

だと思う。長岡の「米百俵」の精神の話のように、ただ米百俵を配るのでは

なく、それを一番生かせる方法で活用していく、統廃合は将来のことをしっ

かり考えて進めていくべきである。

（長谷川委員）

沼田市の出生数が年間２００人前後になっているという資料を見ると、統廃

合を早急に検討する必要があると思う。先日、下仁田町の学校を視察させて

いただいたが、現在は下仁田町と沼田市では人口には差があるけれども、将

来的には同じくらいの学校規模になる可能性も感じた。

（学校教育課長）

・夏季休業中における完全休業日について

・沼田市立中学校統一ポロシャツについて

・たんばら・森林の学校について
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・その他

（生涯学習課長）

・市民ハイキングについて

（文化財保護課長）

・「ちょっとマニアックな建物見学ツアー in 大正ロマンエリア」の結果につい
て

・沼田横塚産業団地整備事業に伴う埋蔵文化財発掘調査業務委託について

・沼田横塚産業団地整備事業に伴う埋蔵文化財発掘調査「現地説明会」の開催

について

・旧生方家住宅ワークショップ「クラフトバンドで風鈴を作ろう！」について

（スポーツ振興課長）

・令和６年度沼田市民ダブルステニス大会の結果について

・令和６年度第５３回沼田市民バレーボール大会について

・令和６年度第４４回沼田市民ソフトボール大会について

・市民プールのオープンについて

10 日程第４ 議案第６号 沼田市学校給食センター運営委員会委員の委嘱につい

て

議事の大要

沼田市学校給食センターの円滑な運営を図るために設置されている運営委員会

の委員の委嘱について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

11 日程第５ 議案第７号 沼田市スポーツ推進審議会委員の委嘱について

議事の大要

スポーツ基本法第３１条に基づく沼田市スポーツ推進審議会の委員の委嘱につ

いて議決を求めるもの

スポーツ振興課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

12 閉会宣言（午前１０時３７分）


